



2020年8月21日 星期五 编辑:陈乃彰 美编/组版:邵舒琨

## 威海市总打造工会法律援助"半小时服务圈

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍

"没想到这么快就能领到欠 款,感谢工会为我们提供法律援 助,你们的辛勤付出,让我们打心 眼里感到温暖!"这是前不久,在 威海市文登区劳动争议仲裁委总 工会劳动争议仲裁庭上发生的暖 心一幕,在威海市文登区总工会 和区劳动争议仲裁委的共同努力 下,32名农民工领到了企业拖欠 的61万元欠薪,流下了激动又欣

近年来,威海市总工会高度 重视工会法律援助工作,扎实推 进法律援助实体建设,积极开拓 工会法律援助阵地,通过"1+2+3" 模式成功打造了工会法律援助 "半小时服务圈",广大职工进一 扇门、打一个电话、点击一次网 络,就能化解矛盾、解决问题,真 正将维权的"触角"延伸到了职工 "一个到位"

推进部署到位。为推动工会 法律援助工作做实、做细,今年2 月份,威海市总下发通知,细化分 解各区市法律援助机构实体化工 作任务,倒排工期,挂图作战,稳 步推进;把法律服务实体化工作 纳入职工服务中心建设中,与专 业律师事务所签订协议,律师在 职工服务中心挂牌值班,接受职 工咨询,提供法律援助。

### "两个普遍"

普遍建立完善的工会法律援 助实体化场地。近年来,威海各级 工会扎实推进职工服务中心规范 化建设,普遍建立健全了工会法 律援助实体机构。2019年,威海市 总还联合市中级人民法院、市人 力资源和社会保障局、市司法局 开展"四方联动·和谐威海"劳动

争议联合预防化解工作,通过规 范企业劳动争议调解组织、仲裁+ 工会裁调对接工作平台、法院+工 会诉调对接工作平台三级调解组 织网络,市区两级工会打造劳动 争议案件联合调解中心,构建起 工会法律援助服务网络。同时,鼓 励和推动有条件的区市工会,依 托法律援助实体机构,开设了劳 动仲裁巡回庭、劳动争议调解室 等专设机构,实现职工法律维权 的一站式解决。

普遍配齐配强工会法律援助 服务队伍。2019年11月,威海市总 公开招募5家律所,组成了由22名 律师为核心的"四方联动·和谐威 海"工会法律志愿服务团,与职工 服务中心的1家律所、3名律师和 网上服务阵地的2家律所、6名律 师,组成了三位一体的法律服务 "矩阵",实现了线上线下工会法

律服务项目全覆盖。截止目前,威 海各区市工会共与23家律所签订 服务协议,搭建起涵盖74名律师 的工会法律援助队伍,为职工提 供专业法律服务。

## "三项创新"

开拓了新阵地。威海市总创 新推动互联网+工会法律援助平 台建设,打造出线上+线下工会法 律联动服务体系。线下,聘请专业 律师在职工服务中心坐班,为职 工提供全流程法律服务;线上,签 约律师每天定时上网浏览职工诉 求,24小时内解答职工问题。今年 以来,共处理网络维权咨询164 件。此外,结合热点法律知识,定 期开展网络普法知识竞赛,累计 共有10余万职工参与答题,深受 职工欢迎。

推进了新普法。威海市总向

全市各基层工会发放"送法进基 层菜单",根据职工需求"送法上 门"。先后为全市40余个镇街、 2000余家单位送去了《民法典》、 《婚姻法》、《继承法》、《劳动合同 法》以及中美贸易摩擦分析、企业 发展规划等课程;创新开展"法律 体检"活动,根据基层工会需求, 派出专业团队,上门为其"法律体 检",推动企业完善规章制度,从 源头上维护职工权益。

打造了新媒体。为增强普法 的实用性和趣味性,威海市总将 普法和新媒体融合,推出了原创 普法连续剧式微视频《小威兰兰 职场记》,节目均由工会干部自编 自导自演,每期时长4分钟左右, 通过生动有趣的情节设置,为职 工普及法律知识。截止目前共播 出5期,网络总播放量达700多万 次,收到了良好的宣传效果。

# 流动书车"开进"了项目工地

本报威海8月20日讯(记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍) "太 好了,以前休息时,大部分时间就 是玩手机,想看书要跑到图书馆 去借,如今图书馆就在身边,想看 书随手就可以借到,真方便。"8月 18日,威海建设集团"威海市特殊 教育学校迁建"项目工地上迎来 了一位特殊的"客人",一辆由大 巴车改造的流动书车"开进"工 地,为项目工地上的100余名农民 工送来了精神"大餐",这也标志 着由威海市总工会、威海市图书 馆共同开展的"馆藏图书进企业" 活动正式启动。

虽然天气炎热,却丝毫抵挡 不了大家对流动书车的热情,很

多农民工都是首次接触这种"流 动图书馆",带着新鲜与好奇,大 家纷纷上车体验。

"开进"威建集团项目工地的 流动书车是威海市首辆进项目、 进工地的"流动图书馆",车内藏 书包括工具类、文艺类、社会科学 类、自然科学类、专业类书籍共计 2000余册,从流动服务车上借阅 的图书,可在威海市图书馆、各城 市书房和分馆通借通还,车内还 配备了开放式书架、阅览桌椅等 一整套自动化管理服务系统,并 可实现就地办证服务.此外,车上 的图书还将根据职工需求进行定 期更换,为工地上的农民工真正 带来"足不出户"的阅读快乐。

"这儿简直就是一个迷你图 书馆,车上还配的空调、电脑,真 是太贴心了,我已经借了几本书 准备和孩子一块看。"农民工徐光 敏兴致勃勃地向记者展示道。

近年来,随着经济社会的不 断发展,职工的精神文化需求日 益呈现出多样化、个性化的新趋 势,单一的实体书屋逐渐满足不 了职工的现实需求。为此,威海市 总工会深入企事业单位广泛调 研,在摸清职工需求的基础上,先 后采取了电子书屋、多媒体图书 馆等新形式,方便职工阅读、促进

为更好满足职工尤其是项目 工地农民工的精神文化需求,威 海市总工会联合威海市图书馆, 采取"馆藏图书进企业、流动书车 进工地"的方式,将优质书刊送到 工地,让建筑工人闲暇时有书有 报看,不仅使他们能充分享用到 公共文化资源,又使公共文化资 源能够发挥更大服务效能,实现 互利双赢的效果。

"建筑工人常年在工地工作 很辛苦,有些项目离市区较远,工 人们能去图书馆的机会不多,流 动图书车能很好地解决这一问 题,与项目部的职工书屋形成互 补,一静一动,更好满足职工的阅 读需求,这充分体现出工会'娘家 人'对职工的关爱。"威海建设集 团工会干部安兆静感慨地说。

活动当天,威海市图书馆还 与威海建设集团、威海水务集团、 威海经济技术开发区国际经贸交 流中心现场签订了"馆藏图书进 企业"服务协议,定期将馆藏图书 充实到企业职工书屋,使图书有 效流转起来, 计职工读到更多好

"今后,我们将进一步创新服 务手段、扩大服务半径、提高服务 质量,加强职工文化阵地建设,深 入开展"创建学习型组织、争当知 识型职工"活动,不断推进职工文 化和企业文化建设,为丰富'精致 城市、幸福威海'文化内涵贡献力 量。"威海市总工会党组成员、经 审会主任王庆文表示。

## 工行威海分行加强融安e信风险信息采集工作

为完善"融安e信"风险 数据库信息,加强信息收集、 整合,拓展风险信息收集渠 道,工行威海分行积极与当 地公安、工商管理等部门进 行风险数据信息合作,加强 信息共享。进一步深化"融安 e信"产品应用,为客户提供 更为便捷、全面的服务,努力

一是建立辖内机构与属 地职能部门信息合作共享。 该行安保部主动联系属地公 安、环保、工商、税务等部 门建立合作机制,共享可公 开风险信息数据,完善风险 信息收集渠道与方式,加强

二是强化辖内机构业务 指导培训。对辖内机构进行 风险信息采集渠道、后期汇 总整理培训及解析,进一步 扩大信息获取的覆盖范围, 提高信息报送质量。

三是多渠道扩大产品应

用成效宣传。组织辖内机构 通过网点滚动液晶屏、自助 设备待机画面等方式进行产 品应用成效的宣传,有效提 高了融安e信的品牌知名度 和影响力。在履行社会责任, 保障客户资金安全,共建诚 信社会、共防欺诈风险方面 取得良好社会效应。

#### 中石化山东威海公司持续攻坚创效 聚焦问题提质增效谋发展

公司形成攻坚创效常态化 理员及站长组成分析小组,分 各项改革措施落实。

深入开展"一站 效。公司自我改革,从自身查找 高,有效应对市场竞争。 问题,寻求办法提质增效。近期

机制,并以此为契机,着力推进 析影响销量的原因,重点解决 利用一键加油优惠政策,将线下 品找不到、排队排不上、加油加 问题为导向,补齐短板提质增 不满"等问题,逐步进行改善提

会,由县公司领导班子成员、管势。公司在进一步维护、巩固和司积极响应"不为困难找借口,场攻坚战。

扩大好持卡客户的基础上,充分 客户,为逐步建立起"以客户为 中心"的精准营销体系奠定基 册、绑定等活动。 础。一是每天对客户的消费情况

只为成功找出路"号召,纷纷行 动开展站外销售。文登、荣成、市 "站点看不到、车辆进不来、油 现金客户转化为线上电子钱包 北等县区公司利用夜摊经济,积 极开展易积分兑换、一键加油注

下半年,威海公司将继续 稳步推进"电子钱包",以信 进行分析,通过考核办法鼓励各 以"市场不丢失,效益不下降" 组织召开了"一站一策"现场。息化手段,强化差异化竞争优。加油站大力推广;二是各县区公 为目标任务,全力以赴打好市

## 建信基金吴尚伟:看好消费持续行情优选食品饮料优质赛道

正所谓"民以食为天",在经济 又有哪些投资机会?对此,建信基 均排名第1。

消费行情能否持续,"吃吃喝喝"里 的大消费行情。

周期变化中,食品饮料行业韧劲十 金权益投资部资深基金经理兼研 足。反映在资本市场上,食品饮料行 究部副总经理、建信食品饮料拟任 业也呈现出长期向上趋势。WIND 基金经理吴尚伟表示,经济预期修 数据显示,截至7月28日,食品饮料 复将支撑下半年消费行情,具有品 近3年、近5年、近10年、近20年涨幅 牌护城河的食品饮料公司值得重 达154.78%、230.16%、383.32%、 点关注。吴尚伟认为,下半年经济 1459.15%,在28个申万一级行业中 将处于疫情冲击后逐渐回到正常 轨道的后半程,对A股市场的长期 而随着迈入"后疫情时代",大 走势抱有信心,看好下半年和明年

## 美国阿拉斯加海产让你安心买、放心吃

方式,及时锁住新鲜,心。

现如今人人对冷 从捕捞到运输、销售, 链海鲜避之不及,海鲜 每个环节严密把控,以 产品是否安全成为了 此降低海鲜污染的风 众人最关心的话题。美险。美国阿拉斯加海产 国阿拉斯加海产始终 一直坚持着"天然、纯 严格遵守高标准的食 净、美味"的理念,以确 品安全管理制度,所有 保所有人的健康和安 海鲜均在捕捞上岸后 全为首要任务,让消费 采用急速冷冻的处理 者买的安心,吃得放

## 遗失证明

因柳莉莉(身份证号: 371002198812117022)将上 海红星美凯龙品牌管理有限 公司威海经区分公司开具的 收款,收据时间:2018-10-19, 龙翼收款单号: ZY18101900081914,内容: 商品质量保证金,大写金额 为肆万元整遗失,现声明该 收据付款方凭证联原件失 效,不得作为退款凭据,由此 收据遗失引起的一切法律纠 纷概由本人承担,与贵公司 无关。

## 遗失证明

因张鹏(身份证号: 37142519851015035X)将 上海红星美凯龙品牌管理 有限公司威海经区分公司 开具的收款,收据时间: 2018-10-17, 龙翼收款单 号:ZY18101700080893、 ZY18101700080904,内容: 商品质量保证金,大写金额 为叁万元整遗失,现声明该 收据付款方凭证联原件失 效,不得作为退款凭据,由 此收据遗失引起的一切法 律纠纷概由本人承担,与贵 公司无关。